



NÁZEV MATERIÁLU	Připomínky Svazu průmyslu a dopravy České republiky k Návrhu Zastupitelstva Pardubického kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 185)
Č. J.	24/2022
DATUM ZPRACOVÁNÍ	4. dubna 2022
KONTAKTNÍ OSOBA	Jan Šebesta
TELEFON	225 279 201
E-MAIL	jsebesta@spcr.cz

Svaz průmyslu a dopravy České republiky (SP ČR) doporučuje vládě České republiky k návrhu Zastupitelstva Pardubického kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 185) přijmout

NESOUHLASNÉ STANOVISKO

Návrh zavádí oprávnění krajů bez jakéhokoliv odůvodnění stanovovat další požadavky a regulaci archeologického průzkumu nad rámec současné legislativy, a to v každém kraji odlišně dle toho, jak si který kraj tuto problematiku ošetří.

V principu si neumíme představit, že by si každý kraj nastavoval vlastní pravidla archeologického průzkumu. Průzkum by se tak v každém kraji mohl řídit odlišnými postupy bez ohledu na stávající, již velmi přísnou úpravu. Zároveň návrh nijak neřeší situaci, kdy archeologický průzkum jedné stavby probíhá ve více krajích, což je typické pro klíčové liniové stavby včetně dálnic a železnic či technické infrastruktury.

Z našeho pohledu je žádoucí, aby byly podmínky archeologického průzkumu včetně jejich interpretace stanoveny jednotně a transparentně a aby kvalita tohoto průzkumu byla v obdobných situacích shodná bez ohledu na to, v jakém kraji ČR je průzkum prováděn. Pokud je nějaký nedostatek v podmínkách provádění archeologického průzkumu identifikován, je třeba jej shodně upravit v celé ČR.

Návrh také nijak neřeší situaci, kdy by nařízení kraje, kterým kraj stanovuje dodatečné podmínky, bylo v rozporu s jinými podmínkami archeologického průzkumu či současnou ustálenou praxí.

Zároveň upozorňujeme, že důvodová zpráva nijak neposuzuje dopady takové změny na výše popsané situace a dále např. na samotný archeologický a povolovací proces, jejich zdržení, hrozbu odkládání, potřebu koordinace apod.